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UVOD 
„Posle pisma, arapskih brojeva, analitičke geometrije i diferencijalnog računa, računar je – prema mišljenju 
Herberta Sajmona – četvrta istorijska prekretnica u razvitku civilizacije. Da li je to, možda, osokolilo 
izvesne naučnike da predvide da će veštačka inteligencija nadmašiti ljudsku? „ Čovečanstvo je sebi dalo 
naučni naziv Homo sapiens – inteligentan čovek - jer su naše mentalne sposobnosti toliko važne za naše 
svakodnevne živote i osećanja o nama samima. Oblast veštačke inteligencije, takođe VI (artificial 
intelligence,AI) pokušava da razume inteligentne entitete. Tako, jedan od razloga jednog ovakvog 
razumevanja je da saznamo više o sebi. Ali za razliku od filozofije i psihologije, čije je interesovanje 
takođe inteligencija,VI nastoji da izgradi inteligentne entitete kao i njihovo razumevanje. VI je proizvela 
mnoge značajne i impresivne proizvode čak i u svojoj ranoj fazi razvoja. Iako niko ne može predvideti 
budućnost u detalje, jasno je da kompjuteri na ljudskim nivou inteligencije (ili bolje) imaju veliki uticaj na 
naš svakodnevni život i na dalji tok civilizacije. 
Veštačku inteligenciju možemo definisati kao naučnu disciplinu pomoću koje se električna računari 
programiraju za složene zadatke nalik zadacima koji se postavljaju pored čoveka, ali ne nužno na način 
koji bi ih rešavao čovjek. 
Naime, «inteligentno» ponašanje mašina može se temeljiti na nekim njegovim prednostima pred ljudskim 
mozgom, ali naravno i na njegovim nedostatcima. 
Prednost kompjutera jeste u njegovoj mogućnosti da obavlja veliki broj jednostavnih artimetičkih i logičkih 
operacija u za čovjeka nezamislivo kratkom vremenu. 
Kompijuter takođe može potpuno precizno memorisati veliki broj podataka uz brzu mogućnost njihovog 
pronalaženja u svojoj memoriji. Čovek, naprotiv, takve zadatke obavlja vrlo sporo, neefikasno i uz 
zamaranje i dosadu. 
Nedostižne su prednosti ljudskog mozga pred «inteligencijom» mašina u sposobnosti obavljanja vrlo 
kreativnih i selektivnih traženja pretraživanja podataka, uz korištenje složenih i ne do kraja determinisanih 
kriterijuma. 
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